
四川高二物理月考测验（2022年上册）在线答题

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列说法正确的是（ ）
A. 拍摄玻璃橱窗里的物体时，在镜头前装偏振滤光片可以减弱玻璃表面反射光的影响
B. 相对论认为：真空中的光速在不同惯性参照系中是不相同的
C. 医院里用于检测的“彩超”的原理是：向病人体内发射超声波，经血液反射后被接收，测出反
射波的频率变化，就可知血液的流速，这一技术应用了多普勒效应

D. 机场、车站用来检查旅客行李包的透视仪使用的是紫外线

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
关于近代物理内容的叙述正确的是（ ）
A. 射线与 射线一样是电磁波，但穿透本领比 射线强

B. 光电效应和康普顿效应深入揭示了光的粒子性，前者表明光子具有能量，后者表明光子既具
有能量，也具有动量

C. 某原子核经过一次 衰变和两次 衰变后，核内中子数减少6个
D. 氡的半衰期为 天，4个氡原子核经过 天后就一定只剩下1个氡原子核

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
利用金属晶格（大小约10-10m)作为障碍物观察电子的衍射图样，方法是让电子束通过电场加速
后，照射到金属晶格上，从而得到电子的衍射图样。已知电子质量为m，电荷量为e，初速度为
0，加速电压为U，普朗克常量为h，则下列说法中正确的是
A. 该实验说明了电子具有粒子性

B. 实验中电子束的德布罗意波的波长为
C. 加速电压U越大，电子的衍射现象越明显
D. 若用相同动能的质子替代电子，衍射现象将更加明显

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列核反应方程属于衰变的是

A. 

B. 

C. 

D. 

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
A、B两种放射性元素，原来都静止在同一匀强磁场，磁场方向如图所示，其中一个放出α粒
子，另一个放出β粒子，α与β粒子的运动方向跟磁场方向垂直，图中a、b、c、d分别表示α粒
子，β粒子以及两个剩余核的运动轨迹

A．a为α粒子轨迹，c为β粒子轨迹
B．b为α粒子轨迹，d为β粒子轨迹
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